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Η Βουλή της Ρουμανίας υιοθέτησε ομόφωνα νομοσχέδιο για τη θέσπιση ποινικών

κυρώσεων για τις αντισημιτικές ενέργειες. Η εισήγηση, η οποία ψηφίστηκε άμεσα, έγινε αρχικά από το Μόνιμο Προεδρείο της

Βουλής και δύο ημέρες μετά υιοθετήθηκε από την Ολομέλεια. Μόνον ένας βουλευτής απείχε. 

Ο νέος νόμος προβλέπει την ποινή φυλάκισης έως και τρία χρόνια για την

προώθηση αντισημιτικών ιδεών, για τη δημόσια χρήση αντισημιτικών συμβόλων,

καθώς και για τη δημιουργία, πώληση, διάδοση ή και κατοχή τους με σκοπό τη

διάδοσή τους, έως και πέντε χρόνια για τη διανομή και δημοσίευση αντισημιτικού

υλικού με οποιοδήποτε μέσο και έως και δέκα χρόνια για την έναρξη, ίδρυση,

συμμετοχή ή την υποστήριξη αντισημιτικής οργάνωσης. 

Ο νέος νόμος υιοθετεί επίσης το λειτουργικό ορισμό του αντισημιτισμού της

Διεθνούς Συμμαχίας για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος (IHRA), ύστερα από την

αρχική υιοθέτησή του από την Κυβέρνηση της Ρουμανίας το 2017. Εισηγητής του

νομοσχεδίου ήταν ο βουλευτής Σίλβιου Βέξλερ.

Στην αιτιολογική έκθεση, η Βουλή των Αντιπροσώπων αναλύει διεξοδικά τους

λόγους για τους οποίους είναι αναγκαία η υιοθέτηση του νέου νόμου

επισημαίνοντας: «Η θέσπιση μέτρων για την πρόληψη και την καταπολέμηση του

αντισημιτισμού προκύπτει επίσης από το γεγονός πως η δημόσια διάδοση

αντισημιτικών ιδεών, αντιλήψεων και δογμάτων, καθώς και αντισημιτικών

συμβόλων και υλικού, στο διαδίκτυο, αλλά και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, δεν

θα μπορούσε να ξεπεραστεί με την παρούσα νομοθεσία. Παράλληλα, η προώθηση

της καταπολέμησης του αντισημιτισμού θα πρέπει να τοποθετηθεί σ΄ ένα ευρύτερο

πλαίσιο, μαζί με τον αγώνα κατά της μισαλλοδοξίας, των διακρίσεων, του

ρατσισμού, της ξενοφοβίας, κ.ά.». 

«Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2018, 80 χρόνια μετά τη θέσπιση των φυλετικών και

αντισημιτικών νόμων στη Ρουμανία που αποτέλεσαν τον καταλύτη για το

Ολοκαύτωμα στη χώρα, η υιοθέτηση του προαναφερόμενου νόμου, θα αποτελέσει

τόσο ένα ουσιαστικό νομοθετικό εργαλείο, όσο και μία έκφραση ισχυρής πολιτικής

δέσμευσης, ώστε να γίνονται αποφασιστικές ενέργειες ενάντια σε κάθε μορφή

έκφρασης αντισημιτικών αντιλήψεων, που βασίζονται στο μίσος κατά των

Εβραίων», προστίθεται στο υπόμνημα.
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